

Prešovský samosprávny kraj
Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK

ZÁPISNICA

z 1. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK
zo dňa 25.1.2023

(miesto konania - malá zasadačka, I.NP, Námestie mieru 2, Prešov)

Prítomní: podľa prezenčnej listiny
Neprítomný: JUDr. Pavel Hagyari, PhD., MBA

Predseda komisie PhDr. Jozef Baran otvoril 1. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK. V úvode privítal všetkých členov komisie a predložil návrh na schválenie programu.

K bodu 1:
Schválenie programu

1. Otvorenie a schválenie programu
2. Schválenie overovateľov zápisnice a uznesenia z Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.
3. Plán termínov zasadnutí Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK na rok 2023.
4. Analýza žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby za rok 2022.
5. Návrh na rozdelenie finančného príspevku na rok 2023 pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zmysle VZN PSK č.20/2010 v platnom znení.
6. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Prešovského samosprávneho kraja č.XX/2023 o určení sumy úhrady za sociálnu službu, o spôsobe jej určenia a platenia v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.
7. Návrh na odkúpenie nehnuteľnosti do vlastníctva Prešovského samosprávneho kraja a do správy Domova sociálnych služieb v Stropkove
8. Informácia o kompetenciách a agende OSVaR úradu PSK.
9. Rôzne
10. Návrh na uznesenie

Hlasovanie :

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila program 1. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.

K bodu 2 :

Schválenie overovateľov zápisnice a uznesenia z Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.

Predseda komisie PhDr. Jozef Baran navrhol overovateľov zápisnice a uznesenia PhDr. Jána Vooka, MBA, DBA a PhDr. Rudolfa Dupkalu, PhD., MBA, DBA.

Počas navrhovania overovateľov k bodu 2 došiel podpredseda PSK Bc. Jozef Kanuščák, MBA.

Hlasovanie :

Za: 7 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila overovateľov zápisnice a uznesenia z Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.

K bodu 3:

Plán termínov zasadnutí Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK na rok 2023.

PhDr. Monika Fuchsová predniesla návrh na termíny zasadnutia komisie, ktoré boli zostavené tak, aby predchádzali termínu konania Komisie finančnej a zároveň boli naviazané na termíny Zasadnutí zastupiteľstva PSK. Komisie sa budú konať vždy v stredu so začiatkom o 13:00 hod. a to:

- 12. týždeň - 22. marca
- 17. týždeň - 26. apríla
- 23. týždeň - 7. júna
- 32. týždeň - 9. augusta
- 40. týždeň - 4. októbra
- 47. týždeň - 22. novembra

PhDr. Rudolf Dupkala, PhD., MBA, DBA navrhol zasadnutie komisií každý mesiac a uskutočniť ich ako výjazdové rokovania v našich zariadeniach sociálnych služieb.

PhDr. Ján Vook, MBA, DBA podotkol, že by bolo dobré, aby ich riaditelia zariadení sociálnych služieb videli, respektíve poslancov informovali o rôznych kultúrno-spoločenských akciách v zariadeniach sociálnych služieb.

PhDr. Jozef Baran reagoval, že sa konkrétne miesta zasadnutí komisie budú priebežne počas roka riešiť.

Hlasovanie :

Za: 7 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila predložený materiál o termínoch zasadnutí Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.

K bodu 4:

Analýza žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby za rok 2022.

Mgr. Monika Andraščíková predniesla informáciu o stave vo vybavovaní žiadostí o posúdenie odkázanosti fyzickej osoby na sociálne služby a stave vo vybavovaní žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby. Podrobný prehľad je priložený v materiáli.

PhDr. Ján Vook, MBA, DBA navrhol posilniť a podporiť oddelenie posudkových činností väčším počtom zamestnancov. Dôvodom je vysoký počet žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, ktoré sa každý deň zaevidujú na tomto oddelení.

Ing. Pavel Slaninka reflektoval návrh pána poslanca Vooka a doplnil ho informáciou o pripravovanej reforme posudkovej činnosti. Posudková činnosť bude integrovaná v zmysle reformy, ktorá je zafinancovaná v Pláne obnovy a bude ju vykonávať Úrady práce, sociálnych vecí a rodiny. Aktuálne na oddelení posudkových činností je 6 zamestnancov. Tento počet je zatiaľ postačujúci, dodal.

Hlasovanie :

Za: 7 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK predloženu analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby za rok 2022 vzala na vedomie.

K bodu 5:

Návrh na rozdelenie finančného príspevku na rok 2023 pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zmysle VZN PSK č.20/2010 v platnom znení.

Mgr. Viktor Guman informoval o tomto bode, ktorý spracoval odbor sociálnych vecí a rodiny na základe predložených žiadostí subjektov v zmysle platného VZN.

Na rok 2023 je spracovaný návrh na rozdelenie finančného príspevku v celkovej výške 115 500,00 € pre 5 žiadateľov, ktorí smeruje pre 11 vykonávateľov opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately.

Rozdelenie finančného príspevku je nasledovné:

Návrat o.z., Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Mesto Prešov	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Spoločnosť priateľov detí z detských domovov Úsmev ako dar, o.z., Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Človek v ohrození, n.o. Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Trojlistok, n.o. Prešov	3 vykonávatelia opatrení	31 500,-€
Celkom	11 vykonávateľov opatrení	115 500,-€

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 1

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri ZPSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť predložený materiál.

K bodu 6:

Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Prešovského samosprávneho kraja č. xx/2023 o určení sumy úhrady za sociálnu službu, o spôsobe jej určenia a platenia v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja.

Mgr. Viktor Guman informoval o predložennom materiáli s vysvetlením, že tento Návrh VZN je takmer totožný s tým, ktorý bol predložený dňa 12.12.2022. Materiál bol pozmenený v článku 4 bod 4.

Ing. Pavel Slaninka zdôraznil rozdiel medzi platbami verejných a neverejných poskytovateľov sociálnych služieb.

PhDr. Ján Vook, MBA, DBA otvoril problematiku valorizácie dôchodkov.

Keď PSK má hradiť 1 200 eur mínus poplatok prijímateľa, sú to obrovské čísla. Neverejný poskytovateľ si prijímateľov vyberá – tých, ktorí peniaze majú. Dostane dotáciu z Ministerstva práce, dotáciu z mesta a nakoniec zistíme, že ten súkromník sa smeje VUCkárskym zariadeniam. Na tento problém je potrebné naozaj poukázať a povedať, že takto to je. Tvorí sa dlh 1,3 mil eur a je ho potrebné vyrovnať. Doplnil, že prijímatelia, ktorí majú na doplatenie výdavkov, mali by si to doplatiť, aby nevznikal zbytočný dlh VÚC. Je potrebné reflektovať to, že energie a životné náklady stúpajú.

PhDr. Michal Babin, MBA podotkol, že v Humennom sú 4 alebo 5 zariadení. Najväčší dopyt je po zariadení VÚC. Problém v zariadeniach nie je len so stravou, ale majú aj problémy po technickej stránke. Napr. potrebujú zabezpečiť požiarnu dvere. Riaditelia musia byť niekedy až čarodejníci, aby dokázali udržať zariadenia funkčné.

Ing. Lucia Sukeľová dodala, že každý si je vedomý, že sa rieši extrémny nárast energií a potravín. Opýtala sa, či stravná jednotka zo 4,20 eur na 6,50 eur mesačne postačuje. Nevzniká tu iba jeden problém zvyšovania potravín, ale aj navýšenie energií. Ak sa predkladá ešte raz nový návrh, či by nebolo dobré zohľadniť aj toto navýšenie.

PhDr. Monika Fuchsová – odpovedala, že VZN je dobre nastavené. Pred tým sa limitovali zariadenia pri stravných jednotkách od do, aby nemohli ísť nižšie ani vyššie. Ale teraz sme navrhli iba strop do 6,50 eur a zrušili spodnú hranicu.

Ing. Pavel Slaninka uviedol, že koncom roka 2022 chodili požiadavky na úpravu stravného a pohybovalo sa to od 4,50 eur. Prijímateľ toto navýšenie teraz finančne nepocíti.

Ing. Jozef Berta podporil tento návrh a podotkol, že VZN sa musí posunúť. V prípade, že sa neposunie, tak hrozí krach.

PhDr. Ján Vook, MBA, DBA potvrdil, že to bolo veľmi dobre povedané. Je potrebné občanom vysvetliť, že mestá a obce prehodili zodpovednosť na VÚC. Aj keď obec alebo mesto má svoje zariadenie pre seniorov, sú malokapacitné a majú na chod financie z Ministerstva a z VÚC. Zdôraznil, že koľko krát sa stretávame s ľuďmi, ktorí potrebujú súrne umiestniť. Tlačia so žiadosťou o rýchle umiestnenie. Nie u neverejného poskytovateľa, ale v zariadeniach VÚC. Sú si vedomí ekonomicky výhodnejšieho riešenia.

Ing. Lucia Sukeľová podotkla, že dnes v obci bojujú s existenčnými problémami.

Ing. Jozef Berta reagoval na finančnú situáciu, s ktorou v obci bojujú. Čo všetko musia podniknúť, keď chcú prežiť. A k tomu výdavky na osvetlenie, vývoz smeti...

Ing. Lucia Sukeľová by privítala nariadenie, v ktorom by mala rozdelené konkrétne rozdelenie sumy. Doteraz celková suma prichádzala v jednom balíku.

PhDr. Rudolf Dupkala, PhD., MBA, DBA apeloval, že do najbližšieho zasadnutia Komisie soc. vecí a rodiny chce dostať odpoveď s otázkou ohľadom pána Jaroslava Ivanča, ktorý bol pred

4 rokmi uvoľnení z funkcie riaditeľa Zariadenia pre seniorov vo Svidníku. Podľa slov pána poslanca Dupkalu evidentne blokuje miesto a drží si zadné vrátka.

Hlasovanie:

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 1

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri ZPSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť predložený materiál.

K bodu 7:

Návrh na odkúpenie nehnuteľnosti do vlastníctva Prešovského samosprávneho kraja a do správy Domova sociálnych služieb v Stropkove.

Tento bod predložil Mgr. Viktor Guman. Predmetom predkladaného návrhu je kúpa nehnuteľného majetku - pozemku, vo výlučnom vlastníctve Obce Bžany, Bžany 46, 090 33 Turany nad Ondavou, IČO: 00330370 do výlučného vlastníctva Prešovského samosprávneho kraja, Námestie mieru 2, 080 01 Prešov, IČO: 37870475 a zverenie do správy zariadeniu sociálnych služieb Domov sociálnych služieb v Stropkove, Hlavná 80/50, 091 01 Stropkov, za cenu stanovenú na základe znaleckého posudku vo výške 3 339,40 € (11,80 €/m²).

Predmetná nehnuteľnosť - pozemok, sa nachádza v katastrálnom území Valkov, okres Stropkov, obec Bžany, vedený na LV č. 1, a to:

- pozemok parcely registra C KN parcelné číslo 85/309, ostatná plocha vo výmere 283,00 m²

Dňa 28.10.2022 bola Prešovskému samosprávnemu kraju, Odboru sociálnych vecí a rodiny doručená žiadosť zariadenia sociálnych služieb Domov sociálnych služieb v Stropkove, Hlavná 80/50, 091 01 Stropkov vo veci odkúpenia predmetnej nehnuteľnosti - pozemku, ktorý sa nachádza v obci Bžany, okres Stropkov.

Prešovský samosprávny kraj je vlastníkom pozemku a stavby (chaty) v obci Bžany, katastrálne územie Valkov, vedených na LV č. 209, ktoré boli zverené do správy Domovu sociálnych služieb v Stropkove:

- pozemok registra C KN, parcelné číslo 34, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 59,00 m² (pozemok pod stavbou)
- stavba - chata, súpisné číslo 214, na pozemku parcelné číslo 34, druh stavby budova pre šport na rekreačné účely

Pozemok a chata sú situované v rekreačnej oblasti vodnej nádrže Domaša, oblasť zvaná „Tišava“, ktorá je zastavaná rekreačnými chatami. Chata je postavená na svahovitom teréne, skolaudovaná a zaradená do majetku v roku 1982. Ide o murovanú stavbu, čiastočne podpivničenú, pozostáva z prízemnia a podkrovia, s ubytovacou kapacitou 6 osôb, bez vnútorného WC. Základy a konštrukcia sú z kamenného muriva, strecha sedlovitého tvaru, pokrytá plechom. Od roku 1998 do chaty neboli investované žiadne finančné prostriedky. Prijímatelia a zamestnanci zariadenia sociálnych služieb chatu využívajú iba sezónne, počas letných mesiacov.

Predmetom kúpy je pozemok, ktorý sa nachádza okolo chaty, v celkovej výmere 283,00 m². Na základe znaleckého posudku číslo 238/2022, vypracovaným znalcom Ing. Michal Kostík, 090 16 Cernina č. 94, zo dňa 04.10.2022, bola stanovená všeobecná hodnota pozemku, ktorá predstavuje sumu 11,80 €/m². Celková kúpna suma je vo výške 3 339,40 €.

Obec Bžany na základe Uznesenia č. 15/4/2022 zo 4. zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Bžanoch, konaného dňa 06.12.2022 tento zámer predaja schvaľuje.

Predmet predaja: Nehnutelnosť - pozemok, vedený na LV č. 1: pozemok parcely registra C KN parcelné číslo 85/309, ostatná plocha vo výmere 283,00 m² Výška celkovej sumy: Celková suma nehnuteľností je stanovená na základe znaleckého posudku číslo 238/2022, vypracovaným znalcom Ing. Michal Kostik, 090 16 Cernina č. 94, vo výške 3 339,40 €. Účel kúpy: Kúpou pozemku dôjde k vysporiadaniu vlastníckych vzťahov v okolí nehnuteľnosti vo vlastníctve Prešovského samosprávneho kraja.

Zo strany prítomných neboli vznesené doplnujúce otázky ani námietky. Predseda komisie požiadal prítomných o hlasovanie.

Hlasovanie:

Za: 7 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť predložený materiál.

K bodu 8:

Informácia o kompetenciách a agende OSVaR úradu PSK.

PhDr. Monika Fuchsová informovala o kompetenciách jednotlivých oddelení na Odbore sociálnych vecí a rodiny vyplývajúcich zo zákona č.448/2008 Z.z o sociálnych službách v znení neskorších zmien svoju činnosť. Agenda sa vykonáva prostredníctvom troch oddelení:

1. Oddelenie financovania a registrácie
2. Oddelenie zariadení a sociálnych služieb
3. Oddelenie posudkových činností

Oddelenie financovania a registrácie – agenda

- vedenie registra - zápis sociálnych služieb do registra, vykonávanie zmien, výmazov, vrátane konzultačnej činnosti pre poskytovateľov sociálnych služieb a záujemcov o registráciu (v roku 2022 bolo 113 nových služieb zapísaných do registra, celkovo je v registri zapísaných 1043 sociálnych služieb),
- príprava, tvorba, korekcie a sledovanie rozpočtu na bežné výdavky v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK,
- zber a spracovanie údajov o priemerných bežných výdavkov a priemerných bežných príjmoch z úhrad za sociálne služby za organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, ich zverejňovanie, kontrola ekonomicky oprávnených nákladov za poskytovanú sociálnu službu,
- výpočet finančného príspevku na prevádzku pre neverejných poskytovateľov pre vybrané sociálne služby financované z rozpočtu PSK, štvrťročné vyplácanie príspevku,
- výpočet ekonomicky oprávnených nákladov pre verejných poskytovateľov v inom samosprávnom kraji,

- vypracovanie zmlúv o poskytnutí finančného príspevku na prevádzku pre neverejných poskytovateľov, ich zverejňovanie, 76 zmlúv za rok 2022 s počtom poskytovaných služieb 143,
- kontrola vyúčtovania finančného príspevku u neverejných poskytovateľov a verejných poskytovateľov,
- spracovanie pohľadávok za zariadenia v ZP PSK polročne,
- spracovanie agendy poskytovania finančného príspevku na výkon opatrovaní podľa VZN a zákona č.305/2005 Z.z. predkladanie spracovaných žiadostí do Zastupiteľstva PSK, vypracovanie a zverejnenie zmlúv a kontrola vyúčtovania poskytnutého príspevku,
- vypracovanie podkladov pre rokovanie Komisie sociálnych vecí a rodiny,
- Spracovanie agendy Nadácie PK pre podporu rodiny (vyhodnotenie a následné spracovanie a zverejnenie zmlúv),
- spracovanie agendy dotácií poskytovaných MPSVR SR pre zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK,
- spracovanie štatistických údajov a prehľadov podľa požiadaviek

Oddelenie zariadení a sociálnych služieb – agenda

- analytická a koncepcná činnosť – tvorba a vyhodnocovanie koncepcie rozvoja sociálnych služieb v kraji
- koordinácia a metodické riadenie 25 zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti (zriaďovacie listiny, organizačné štruktúry, štatistika, využiteľnosť, výberové konania štatutárov, plnenie vyhlášky 259/2008;)
- zabezpečovanie sociálnej služby (monitoring, umiestňovanie, evidencie žiadostí, evidencie prijímateľov, zmluvy od NP)
- kontrolná činnosť v zmysle zákona o sociálnych službách (plnenie podmienok na zápis do registra poskytovateľov)
- prešetrovania podaní odstúpených z UHK
- príprava podkladov na komisie a porady riaditeľov
- príprava podkladov pre tlačové oddelenie, v rámci info zákona, na interpelácie
- plán obnovy – komponent 13

Oddelenie posudkových činností

- evidencie žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, prerozdelenie agendy
- samotná posudková činnosť (sociálne šetrenie, vypracovanie posudku o odkázanosti, vydanie rozhodnutia – správne konanie)
- príprava dohôd s posudkovými lekármi,
- komunikácia s lekármi a príprava podkladov pre lekárov pred vydaním lekárskeho posudku
- spolupráca a komunikácia s externými sociálnymi pracovníkmi

Hlasovanie:

Za: 7 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK berie na vedomie informáciu o kompetenciách a agende Odboru sociálnych vecí a rodiny úradu PSK.

K bodu 9:

Rôzne

V rámci bodu rôzne bola diskusia, ktorá sa venovala týmto bodom:

Plán obnovy

PhDr. Monika Fuchsová predložila výzvy z Plánu obnovy za zariadenia sociálnych služieb. Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky ako vykonávateľ v rámci Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky vyhlásilo dňa 05.10.2022 výzvu na predkladanie projektových zámerov na rozšírenie kapacít komunitnej starostlivosti, Komponent 13: Dostupná a kvalitná dlhodobá sociálno-zdravotná starostlivosť.

Zoznam zámerov, ktoré boli podané k 31.10.2022:

1. CSS Kežmarok - projektový zámer: rekonštrukcia budovy DSS, následne navýšenie kapacity o 10 miest (celková kap. po realizácii bude 30 miest ambulantnou formou)
2. DSS Legnava - projektový zámer: vybudovanie nízkokapacitného zariadenia podporovaného bývania s kapacitou 6 + 6
3. DSS Stropkov - projektový zámer: výstavba zariadenia podporovaného bývania s kapacitou 12 komunitného charakteru na pozemku vo vlastníctve PSK

Ďalej predstavila zoznam zámerov ďalších zariadení, ktoré budú podané v ďalších kolách:

1. CSS Snina - projektový zámer: výstavba špecializovaného zariadenia s kapacitou 12, so zameraním na duševnú zaostalosť a poruchy psychického vývinu
2. CSS Clementia Ličartovce - projektový zámer: rekonštrukcia objektu vo vlastníctve PSK na špecializované zariadenie so zameraním na schizofréniu – zariadenie komunitného charakteru 6 + 6 ev. výstavba
3. DSS Jablň - projektový zámer: prvotný návrh - rekonštrukcia budovy na poskytovanie služieb v špecializovanom zariadení s kap. 30 miest
4. DSS Vranov nad Topľou - projektový zámer: výstavba špecializovaného zariadenia s kapacitou 6 + 6 zameraného na diagnózy PAS, duševná zaostalosť a poruchy psychického vývinu

PhDr. Michal Babin, MBA poukázal na Mgr. Danku Pavlíkovú, ktorá vedie zariadenie Dieťa do dlaní a podporil jej prácu. Prenajala si v Humennom mestskú škôlku a pýta sa 2 otázky:

1. Či zachováme stav, ktorý má?
2. Deti sú tam do 7 rokov. Mohla by si ponechať deti vo vyššom veku? Pričom požiadala ešte jednu pracovníčku.

Mgr. Viktor Guman zareagoval na tieto otázky, že Úrad Prešovského samosprávneho kraja registruje žiadosť od Mgr. Danky Pavlíkovej. Venuje sa službe včasnej intervencie a plus má v zariadení špecializované poradenstvo. Tieto úväzky momentálne platí Ú PSK a to, čo je z minulého roka ostáva. Sme v štádiu prepočítavania 9 mil. eur, ktoré boli schválené. Naše priority sú vyplatiť: 1. pobytové zariadenia, ktoré už fungujú na kapacitu, akú majú. 2. ambulantné zariadenia, ktoré tiež už fungujú na kapacitu, akú majú.

Ing. Lucia Sukeľová dodala, že pani Pavlíková pracuje s postihnutými deťmi priamo v domácnosti a robí peknú prácu.

Mgr. Viktor Guman sa k tomu vyjadril, že služba včasnej intervencie má presne za úlohu pracovať s deťmi priamo v ich domácom prostredí, takže pani Pavlíková robí to, čo má. Minulý rok sme tomuto zariadeniu už navyšovali.

PhDr. Ján Vook, MBA, DBA predložil otázku: Ako sú naše zariadenia pripravené na eventuálny výpadok elektriny vidiac, čo sa deje na Ukrajine? Je tu nejaká možnosť cez PSK alebo z Plánu obnovy hľadať finančné zdroje, aby zariadenia mali základný prítok elektrickej energie v prípade núdzového stavu a výpadku? Aby bolo zabezpečené pokrytie našich zariadení.

Ing. Pavel Slaninka - odpovedal, že túto záležitosť môže predložiť na Investičnom výbore a kompetentní by to mali riešiť. Musia sa k tomu vyjadriť odborníci.

PhDr. Ján Vook, MBA, DBA vyjadril, že reflektujeme pridelený stabilizačný príspevok pre opatrovatelky a zdravotné sestry. Úplne bokom ostali kuchárky, upratovačky, pracovníčky v prácovní, údržbári... Zároveň sa opýtal, či plánujeme ako VÚC cez Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny žiadať financie pre týchto pracovníkov, ktorí si to tiež zaslúžia.

Mgr. Viktor Guman odpovedal, že posielame sumárnu žiadosť pre našich 25 zariadení. Pre všetky tieto profesie, na ktorý sa vzťahuje stabilizačný príspevok je to 698 zamestnancov s vyše 2 100 000 eur. Máme 1420 zamestnancov. Ak by sme chceli zhruba tú druhú polovicu ohodnotiť, tak 2 mil. eur by sme potrebovali z vlastných zdrojov. Čiže mi apelovať na Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny SR budeme aj s našou žiadosťou. Komunikovali sme s nimi. Postupne MPSVAR SR na základe sťažností dodávalo sociálnych pracovníkov, psychologov, terapeutov atď. Povolili nám aj úväzky atď. Takže mi sa snažíme a komunikujeme s nimi v tejto veci.

Ing. Pavel Slaninka ozrejmil stabilizačný príspevok, ktorým sa chcú zastabilizovať tie profesie, ktoré sú nedostatkové. Alebo tie profesie, ktoré zo dňa na deň nemôžu vymeniť.

Bijacovce – Rekonštrukcia internátu SOŠ lesníckej

PhDr. Monika Fuchsová informovala o návrhu na schválenie finančného krytia z kapitálových výdavkov v rámci investičnej akcie „Rekonštrukcia internátu SOŠ lesníckej v Bijacovciach na účel prevádzkovania pobytových sociálnych služieb a služieb zdravotnej starostlivosti“.

Mgr. Viktor Guman upresnil, že zabezpečenie financovania nepredvídaných výdavkov v rámci investičnej akcie uvedenej v bode A.1. do výšky 10 % zo zmluvnej ceny uvedenej v bode A.1, čo predstavuje sumu maximálne 729 540 eur. Celkový investičný náklad je 7 295 400 eur, v ktorom je kombinácia pôžička a náš rozpočet. Oznámil, že v piatok 27.1.2023 sa bude v tomto objekte o 9.00 hod. konať kontrolný deň a je to najväčšia investičná akcia v rámci objemu nášho odboru sociálnych služieb. Pozval všetkých poslancov za komisiu sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK zúčastniť sa kontrolného dňa.

Pán poslanec Dupkala počas diskusie bodu Rôzne odišiel s odôvodnením účasti na inej komisii v rámci mesta Prešov.

Predseda komisie PhDr. Jozef Baran ukončil bod rôzne a prešiel k bodu 10.

K bodu 10: Návrh na Uznesenie

Návrh na uznesenie prečítala prítomným PhDr. Monika Fuchsová.

UZNESENIE č. 01/2023 z 1. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK dňa 25.01.2023

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja

A/ berie na vedomie:

1. Analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby za rok 2022.
2. Informáciu o kompetenciách a agende OSVaR úradu PSK.

B/ schvaľuje

1. Program 1. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny.
2. Overovateľov zápisnice a uznesenia z Komisie sociálnych vecí a rodiny.
3. Plán termínov zasadnutí Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK.

C/ odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť:

1. Návrh na rozdelenie finančného príspevku na rok 2023 pre subjekty vykonávajúce opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately v zmysle VZN PSK č.20/2010 v platnom znení:

Návrat o.z., Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Mesto Prešov	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Spoločnosť priateľov detí z detských domovov Úsmev ako dar, o.z., Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Človek v ohrození, n.o. Bratislava	2 vykonávatelia opatrení	21 000,-€
Trojlistok, n.o. Prešov	3 vykonávatelia opatrení	31 500,-€
Celkom	11 vykonávateľov opatrení	115 500,-€

2. Návrh Všeobecne záväzného nariadenia Prešovského samosprávneho kraja č.XX/2023 o určení sumy úhrady za sociálnu službu, o spôsobe jej určenia a platenia v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK.
3. Kúpu nehnuteľného majetku – pozemku, parcely registra C KN parcelné číslo 85/309, ostatná plocha o výmere 283,00 m² vo výlučnom vlastníctve Obce Bžany, Bžany 46, 0900 33 Turany nad Ondavou IČO:00330370 do výlučného vlastníctva Prešovského samosprávneho kraja, Námestie mieru 2, 080 01 Prešov, IČO:37870475 a zverenie do správy zariadeniu sociálnych služieb Domov sociálnych služieb v Stropkove, Hlavná 80/50, 091 01 Stropkov, za cenu stanovenú na základe znaleckého posudku vo výške 3 339,40 € (11,80€/m²).

Zo strany prítomných neboli vznesené doplňujúce otázky ani námietky. Predseda komisie požiadal prítomných o hlasovanie.

Hlasovanie :

Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa hlasovania: 0

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri ZPSK schválila Uznesenie z 1. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny.

Záver

Zasadnutie komisie ukončil predseda komisie PhDr. Jozef Baran a poďakoval všetkým prítomným za účasť.

v.r.

.....
Ing. Pavel Slaninka
sekretár Komisie sociálnych
vecí a rodiny pri Z PSK

v.r.

.....
PhDr. Jozef Baran
predseda Komisie sociálnych
vecí a rodiny pri Z PSK

Zapísala:

v.r.

.....
Bc. Gabriela Harďoňová

Overovatelia:

v.r.

.....
PhDr. Ján Vook, MBA, DBA

v.r.

.....
PhDr. Rudolf Dupkala, PhD., MBA, DBA